



Ljubljana, 29.6.2023

RS Ministrstvo za zdravje

g. Danijel Bešič Loredan, minister
mag. Tadej Ostrc, državni sekretar
Štefanova ulica 5
1000 Ljubljana

Zadeva: Stališče študentov Fakultete za farmacijo

Društvo študentov farmacije Slovenije (DŠFS), Študentski svet Fakultete za farmacijo (ŠS FFA) in Študentska organizacija Fakultete za farmacijo (ŠOFFA) smo študentske entitete, ki zastopamo preko 1300 študentov Fakultete za farmacijo Univerze v Ljubljani. Naš cilj je zastopati interese študentov in zato želimo v luči zadnjih sprememb *Pravilnika o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o pripravi študentov in strokovnih izpitih zdravstvenih delavcev in zdravstvenih sodelavcev na področju zdravstvene dejavnosti* (v nadaljevanju "novi pravilnik")¹ izraziti mnenje študentov glede sprememb pri izvedbi strokovnih izpitov za program enovitega magistrskega študija Farmacije (v nadaljevanju EM FAR).

Menimo, da bo novi pravilnik v trenutni obliki negativno vplival na zaključevanje študija farmacije in odločanje za poklic lekarniškega farmacevta, kar bo vodilo v pomanjkanje kadra in posledično poslabšanje javnega zdravja zaradi zmanjšane preskrbe z zdravili. V okviru magistrske naloge študenta EM FAR se med študenti farmacije trenutno izvaja anketa z naslovom "Pogled študentov na študij farmacije ter možnosti zaposlitve", preko katere bomo dobili vpogled v to, kaj vse vpliva na odločanje študentov glede zaposlitve po koncu študija. Izsledki ankete bodo vključeni v končno stališče, ki bo predvidoma objavljeno v mesecu juliju.

Ministrstvo za zdravje (v nadaljevanju MZ) pozivamo, da omogoči študentom EM FAR, da dokončajo študij pod pogoji pod katerimi so se vpisali.

Sklicujoč na 66. člen Zakona o visokem šolstvu², MZ opozarjamo, da kršijo pravico študentov dokončati študij pod enakimi pogoji kot so bili določeni ob vpisu v program EM FAR. V akreditaciji študijskega programa EM FAR je navedeno, da se uspešno opravljeno praktično usposabljanje zaključi s strokovnim izpitom. Torej je novi pravilnik v nasprotju z

¹ Uradni list RS, št. 58/2023.

² Uradni list RS, št. 32/12 – uradno prečiščeno besedilo, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 109/12, 85/14, 75/16, 61/17 – ZUPŠ, 65/17, 175/20 – ZIUOPDVE, 57/21 – odl. US, 54/22 – ZUPŠ-1 in 100/22 – ZSZUN, člen 66



Zakonom o visokem šolstvu. Nadalje bi lahko novi pravilnik začel veljati šele za generacijo, ki se bo vpisala v študijskem letu 2023/2024.

MZ pozivamo, da se podaljša prehodno obdobje in da se zamakne začetek veljave novega pravilnika na leto 2028.

MZ pozivamo, da pregleda vsebino, ki se preverja na strokovnem izpitu in jo uskladi s preverjanji ob koncu praktičnega usposabljanja (Objektivno strukturirano klinično vrednotenje - OSCE) in licenčnemu izpitu za magistre farmacije. MZ naj razmisli o smiselnosti trikratnega preverjanja znanja za opravljanja poklica farmacevta v javnem zdravstvu.

Z uvedbo sprememb bo na trgu prišlo do razlik znotraj farmacevtskega kadra med magistri farmacije, ki se bodo odločili za opravljanje strokovnega izpita in tistimi, ki se ne bodo. Farmacevti, ki se bodo odločili za delo v lekarni morajo po pol leta dela v lekarni opraviti licenčni izpit, da lahko samostojno opravljajo svoj poklic. Trenutna predlagana izvedba strokovnega izpita bi torej pomenila, da bi študent zaključil študij EM FAR, opravil strokovni izpit (kar ni nujno, da se časovno ujema s koncem študija), se zaposlil v lekarni in šele nato pridobil licenco. Lekarniška zbornica Slovenije preverja kompetence za delo v javnem zdravstvu preko licenčnega izpita, zato ne vidimo potrebe, da pred tem iste kompetence preverja še MZ.

Zaradi pomanjkanja kadra je že sedaj ogrožena lekarniška dejavnost v javnem zdravstvu, otežen postopek pa bo poklic naredil še manj privlačen za študente. Hkrati tudi plače javnega sektorja niso primerljive plačam v industriji. Magistri bi tako imeli manj razlogov za opravljanje strokovnega izpita, ker ga za delo v industriji ne potrebujejo. Problem pomanjkanja strokovno usposobljenega kadra v lekarnah se bo tako le še stopnjeval.

MZ pozivamo, da omogoči brezplačno opravljanje strokovnega izpita.

Študenti EM FAR tekom študija opravljamo praktično usposabljanje, med katerim za svoje delo nismo plačani, niti z zavodom ne sklepamo delovnih razmerij, zato v obravnavanem primeru ne moremo govoriti o pripravnštvu, kot ga omenja novi pravilnik. Posledično ob času, ko zaključimo študij, nimamo rednega dohodka, niti ne moremo biti v delovnem razmerju in tako ni delodajalca, ki bi lahko kril stroške (niti prvega opravljanja) strokovnega izpita za kandidata in posledično strošek v celoti bremeni magistra farmacije, ki opravlja strokovni izpit. Glede na našeta dejstva in to, da do sedaj, ko se je strokovni izpit izvajal na Fakulteti za farmacijo Univerze v Ljubljani, stroški za študente niso nastali, se nam ta sprememba zdi prevelika in nepotrebna obremenitev novih magistror farmacije, ki vstopajo na trg dela.

MZ pozivamo, da spremembe glede strokovnega izpita sporoči Evropski komisiji in omogoči zaposlovanje in nadaljevanja študija slovenskih študentov v ostalih državah Evropske unije (v nadaljevanju EU).



Delo v državah EU je bilo do sedaj magistrom omogočeno v skladu z Direktivo 2005/36/EC. Če se magister ne bi odločil za opravljanje strokovnega izpita, bi za delo v tujini moral predložiti dodatna dokazila in čakati individualno obravnavo s strani države, v kateri želi poklic opravljati, kar omejuje pravico o prostem pretoku storitev znotraj enotnega evropskega trga.


Študentje upamo, da bo naše mnenje slišano in upoštevano s strani odločevalcev. Vse vpletene institucija pozivamo k dialogu in k postavitvi dobrobiti študentov EM FAR na prvo mesto, saj le ti predstavljajo prihodnost farmacevtske stroke in javnega zdravstva v Sloveniji in Evropski uniji.

Ajda Stepišnik
predsednica DŠFS



DRUŠTVO ŠTUDENTOV
FARMACIJE SLOVENIJE

Marjeta Lipužič
predsednica ŠS FFA



Lana Svečko
predsednica ŠOFFA



Vročiti:

Kabinet predsednika vlade, gp.kpv@gov.si – po e-pošti
Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje, gp.mvi@gov.si - po e-pošti
Ministrstvo za zdravje, gp.mz@gov.si - po e-pošti
Državni sekretar, Tadej Ostrc, tadej.ostrc@gov.si - po e-pošti
Rektor Univerze v Ljubljani, gregor.majdic@uni-lj.si - po e-pošti
Dekan Fakultete za farmacijo, tajnistvo@ffa.uni-lj.si – po e-pošti
Lekarniška zbornica Slovenije, tajnistvo@lek-zbor.si – po e-pošti